
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемые значения на 
3 летний период

I.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва»

       Монгун-Тайгинский кожуун образован в 1963 году. Это самый высокогорный обособленный район Республики Тыва, он расположен на юго-западе и отделен высокими хребтами как от остальной территории Республики Тыва, так и Республики Алтай. Назван кожуун по имени видимой здесь отовсюду высочайшей горы Тувы - Монгун-Тайги, высотой 3970м. Название говорит за себя - Серебряная гора, так сверкают на солнце покрывающие её ледники. Абсолютная нижняя отметка высоты превышает 2500 м. Кожуун занимает территорию 4,4 тыс. кв. км с центром в поселке Мугур-Аксы, граничит с Монголией и Республикой Алтай, с севера примыкает к территории Бай-Тайгинского, с востока - Барун-Хемчикского и Овюрского кожуунов. На его долю приходится 2,2 % населения и 2,6 % территории республики.
По природно-климатическим условиям и отдаленности от развитых экономических центров кожуун отнесен к районам Крайнего Севера. Климат характеризуется низкими термическими ресурсами, продолжительной зимой (зимние месяцы продолжаются с октября по май, снежный покров 30-60 см), коротким холодным летом (средняя температура июля +13,6) со значительной ветровой активностью и возможными снегопадами в течение всего лета. Вегетационный период составляет всего 85 дней. На территории встречаются участки многолетнемерзлых пород.
Все население кожууна является сельским. Заселенность территории ниже, чем в целом по республике - 1,4 чел. на кв. км. Численность населения на 01.01.2022 составила 6163 человек, из которых 99,9% - тувинцы. 
 Уровень зарегистрированной безработицы от экономически активного населения (3367) на 01.01.2022 года составил 4,7 % (159 человек), что меньше уровня 2020 года на 2 % (2020г. – 6,7% или 213 чел.). В целях улучшения ситуации на рынке труда республики реализуются мероприятия в рамках государственных программы Республики Тыва, принимаются меры по легализации трудовых отношений и трудоустройству безработных граждан на постоянные, временные, сезонные и общественные рабочие места
Республика Тыва включена в перечень пилотных регионов по реализации мероприятий, направленных на снижение уровня бедности в регионах, с 2020 года за счет средств федерального бюджета реализована оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта: 
- оказание помощи по поиску работы и трудоустройству с выплатой материальной помощи, равном величине прожиточного минимума;
- прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования с продолжительностью обучения 3 месяца и продолжительностью стажировки в течение 9 месяцев с оказанием материальной помощи в размере, равном величине прожиточного минимума;
- оказание поддержки по осуществлению предпринимательской деятельности в размере 250,0 тыс. рублей. 
Район является сельскохозяйственным. Отрасль сельского хозяйства является основным направлением в экономике кожууна и характеризуется следующими показателями:
В сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности функционирует 43 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: 2 государственных унитарных предприятий, 4 субъекта малого и среднего предпринимательства и 37 КФХ. Имеется 481 личных подсобных хозяйств (Каргы-235, Моген-Бурен-213, Тоолайлыг-33) и подсобные хозяйства организаций кожууна.
Количество зимних чабанских стоянок. Всего по кожууну имеется 153 зимних стоянок, в том числе в сельхозпредприятиях – 83 ед., КФХ – 27 ед., СПК (малые) – 17 ед. и ЛПХ (населении) – 26 ед.
Всего в сельхозпредприятиях 2 стоянки для лошадей, гуртов для КРС  - 13, отар для МРС – 68 из них 43 маточных отар, 16 отар молодняка 2021 года. В этих стоянках имеется 133 домов, 8 бань.
По итогам 2021 года за достижения в работе признаны передовиками следующие животноводы Монгун-Тайгинского района.
1 место Иргит Эрес-оол Хулер-оолович овцевод ГУП РТ «Моген-Бурен»
2 место Салчак Артыш Херлииевич сарлыковод ГУП РТ «Моген-Бурен»
3 место Багай-оол Экер-оол Хулер-оолович сарлыковод СПК «Сайзырал»
      	Хозяйствами всех категорий за 2021 год произведено мяса 1019 тонны, за 2020 год – 989 тонны, т.е. увеличение на 103%. За 2021 год молока надоено 609 тонны, за 2020 года – 597 тонны или на 102%.  Настриг шерсти за 2021 году составил 80 тонны, за аналогичный период прошлого года – 79 тонны, увеличение на 101%.
По состоянию на 01 января 2022 года поголовье КРС составила 8909 голов, на 01.01.2021 г. – 8730 голов, возросло на 179 голов или на 102,0%.  Поголовье овец и коз на 01.01.2022 года составила 76158 голов, на 01.01.2021 г. – 75404 голов, возросло на 754 голов или увеличение на 101%. Поголовье яков на 01.01.2022 года составила 7155 голов, на 01.01.2021 г. – 7005 голов, возросло на 150 голов или возросло на 102%. Поголовье лошадей на 01.01.2022 г. составило 1529 голов, на 01.01.2021 г. – 1416 голов, по сравнению с аналогичным периодом увеличилось на 113 голов, или на 108%.
      	 Удельный вес крупного-рогатого скота в сельхозпредприятиях от общего поголовья составляет 32,1%, в том числе коров 39 %. Удельный вес коров к общему поголовью в сельхозпредприятиях составляет 58,5%.
Удельный вес мелкого рогатого скота в крупных сельхозпредприятиях
от общего поголовья составляет 47,8%, в том числе овцекозематок 66,5%.
Удельный вес овцекозематок к общему поголовью в сельхозпредприятиях составляет 56,6%.
В 2021 году по результатам деятельности ГУП «Малчын», ГУП «Моген-Бурен» и СПК «Сайзырал» отразили эффективные и прибыльные показатели. Ежегодно сельскохозяйственные предприятия расширяют ассортимент продукции переработки, наращивая объемы производства. 
2021-й год войдет в летопись Тувы и кожуна, прежде всего, как год 100-летия со дня образования Тувинской Народной Республики и 80-летие со дня образования Монгун-Тайгинского кожууна. Несмотря на введенные ограничения, удалось провести значимые общественные мероприятия – спортивные, культурные, научные. Многие наши земляки, отличившиеся в труде на благо родного кожууна, были удостоены различных наград, а более двадцати человек, прежде всего, ветеранов, по праву отмечены   юбилейной медалью в честь 100-летия образования ТНР и 150 человек юбилейной медалью в честь 80-летия со дня образования Монгун-Тайгинского кожууна.
Вся наша работа строилась в соответствии с приоритетами, которые определены стратегией президента Российской Федерации В.В. Путина и задачами, которые ставит перед нами Глава Республики Тыва В.Т. Ховалыг, и, конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых прежде всего необходимо для жителей нашего района. Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
Подводя итоги работы 2021 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать. В целях реализации предложений населения Монгун-Тайгинского кожууна, высказанных в ходе ознакомления с отчетом администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун РТ» за 2021 год принято постановление администрации от 18.03.2021 г. № 101. Всего от населения кожууна поступило 12 обращений, в том числе в сумоне Каргы – 5, сумоне Моген-Бурен – 5, сумоне Тоолайлыг – 2. Также в юбилейном году, в год 100-летия ТНР, 80-летия со дня образования кожууна запланировано 9 мероприятий. В итоге из 21 предложения населения и запланированных мероприятий полностью исполнено 8 мероприятий, частично выполнено – 3, исполнение перенесено на 2022 год – 6, в исполнении – 3, исполнение не представляется возможным - 1.

Благодаря поддержке Правительства Республики Тыва, нам удалось оперативно решить немало вопросов, важных для жителей кожууна: реализованы по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 гг» по линии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации ряд новых строительств и приобретение техники в нашем кожууне.
Первое – это крупное строительство за последние годы, строительство сельского клуба в селе Мугур-Аксы на 250 мест, общая сумма финансирования строительства 93 621 626 рублей, строительной организацией является ООО «Строй-Экспресс».  В прошлом году ввели в эксплуатацию здание нового клуба.
Для обеспечения сельских поселений доступными услугами здравоохранения был приобретен мобильный ФАП на базе ГАЗ Садко Некст для села Кызыл-Хая. 
Благоустроен молодежный сквер в с.Мугур-Аксы перед зданием администрации Монгун-Тайгинского кожууна 
В 2021году для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей построены 2 квартиры.
Совместно с Министерством жилищного коммунального хозяйства РТ проделаны следующую работу:    
1. Строительство 3 водозаборных сооружений, в том числе 2 в с.Мугур-Аксы и 1 сооружение в с. Тоолайлыг Выделены финансовые средства из местного бюджета на бурение скважины для нового ФАПа в селе Тоолайлыг. 
Установлены 2 спортивные площадки в с.Мугур-Аксы.
          По линии Министерства здравоохранения Республики Тыва начато строительство ФАПа в селе Тоолайлыг, проведен высокоскоростной интернет в село Тоолайлыг. Отремонтированы 2 моста, в т.ч по дороге в село Тоолайлыг через р. Барлык и в с. Мугур-Аксы через р. Мугур.


II. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПОКАЗАТЕЛЯМ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ. 
1. Экономическое развитие.
В последние годы малый бизнес является важным элементом экономики муниципального района, обеспечивая стабильный рост объемов производства, занятости и доходов населения.
В различных отраслях экономики с 2020 года ситуация по распространению новой коронавирусной инфекции внесла введение ряда ограничительных мер. 
Поддержка бизнеса на фоне эпидемии коронавируса наряду с поддержкой населения стала одной из главных задач российского правительства. 
Особенным положительным моментом стало введение с 1 июля 2020года специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» или «режим самозанятости», который позволил некоторым предпринимателям и обычным физическим лицам зарегистрировать официально свою предпринимательскую деятельность, с минимальной налоговой нагрузкой. По состоянию на 01 января 2022 года зарегистрированы 75 самозанятых граждан.
 В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022г. имеется 103 субъектов малого и среднего предпринимательства (увеличение к аналогичному периоду предыдущего года на 10 субъекта (АППГ-93), в том числе занятых по отраслям: 
сельское хозяйство - 39
обрабатывающие производства – 6
строительство-2
ремонт и монтаж -3
торговля оптовая и розничная - 40
пассажирские перевозки и 
грузоперевозки - 4
деятельность предприятий общественного питания – 5
предоставление прочих видов услуг – 4 (1-услуги туроператоров, 2-услуги образование, 1-парикмахерская).
С начала 2021 года зарегистрировано 34 (2020-29) единиц субъектов МСП в том числе: по видам: 12 - торговля, 15 –в сфере сельского хозяйства, ИП-глава КФК, 2- переработка мяса,1 - перевозка грузов,3-деятельность ресторанов и кафе, 1-в сфере строительства.
Малое предпринимательство является важным инструментом в создании рабочих мест на территории кожууна, а это один из главных факторов дальнейшего динамичного развития экономики кожууна.                                                                                                  
Администрацией кожууна для улучшения условий ведения бизнеса и расширение экономических свобод предпринимателям оказываются методическая, консультационная и организационная помощь.
Содействие развитию малого и среднего предпринимательства является основным элементом экономической политики нашего муниципального района.            Администрацией кожууна для улучшения условий ведения бизнеса и расширение экономических свобод предпринимателям оказывается методическая, консультационная и организационная помощь, выполняются требования майского Указа Президента 2018 года по расширению доступа индивидуальных предпринимателей к финансовым ресурсам.  
1.Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. на 31.12.2021 г. увеличилось по сравнению с 2020 годом с 152,3 единиц до 166,9 единиц (на 9,5 % больше уровня 2020 г.). 
Далее в 2022 -2024 годах планируем увеличение количества индивидуальных предпринимателей в пределах 2 % на каждый год за счет продолжения совместных мероприятий Администрации района с контрольно-надзорными органами по снижению неформальной занятости, а также благодаря оказанию социальной помощи на основании заключения социальных контрактов, в рамках которой в 2021г выделена субсидия 5550 тыс. руб. на открытие ИП, КФХ и самозанятости (15*250 тыс. рублей), а также освоения новых более перспективных видов деятельности: переработка сельскохозяйственной продукции, рыбоводство,  пассажироперевозки, развлекательные услуги для населения, туристическая деятельность, услуги в сфере информационных технологий, разведение мелкого скота и крупного скота (18*100 тыс. рублей).
 
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
 В 2021г. показатель увеличился по сравнению с 2020 г. с 4,2 ед. до 5,24 ед. По итогам 2020 среднесписочная численность работников малых предприятий составила 254 чел., численность наемных у ИП 160 чел., что меньше численности работников по малым предприятиям по сравнению с 2019 г. на 64 чел. по причине сокращения рабочих мест в период ухудшения ситуации по коронавирусной инфекции, также произошло уменьшение численности индивидуальных предпринимателей на 6 чел. В 2022- 2024 годах ожидается увеличение показателя в связи с увеличением среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) средних и крупных предприятий в связи с реализацией инвестиционных проектов и других государственных программ на территории района. 
3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
 В 2021 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя по сравнению с 2020 годом вырос на 0,04 % и составил 5132,2 рублей. 
По итогам 2021 года общий предварительный объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 48,2 млн. рублей (рост к 2020 году на 173,5%), в том числе по крупным и средним предприятиям 31,6 млн.рублей, из них бюджетных средств – 16,6 млн. рублей.
Увеличение объема инвестиций достигнуто благодаря реализации Индивидуального плана инвестиционного развития, утвержденного Распоряжением администрации №322 от 23.12.2019 г «Об утверждении индивидуального плана инвестиционного развития Монгун-Тайгинского кожууна Республики Тыва на период до 2024 года», также благодаря поддержке Правительства Республики Тыва, нам удалось оперативно решить немало вопросов, важных для жителей кожууна: реализованы по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 гг» по линии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации ряд новых строительств и приобретение техники в нашем кожууне.
Первое – это крупное строительство за последние годы, строительство сельского клуба в селе Мугур-Аксы на 250 мест, общая сумма финансирования строительства 93 621 626 рублей, строительной организацией является ООО «Строй-Экспресс».  В прошлом году ввели в эксплуатацию здание нового клуба.
Для обеспечения сельских поселений доступными услугами здравоохранения был приобретен мобильный ФАП на базе ГАЗ Садко Некст для села Кызыл-Хая. 
Благоустроен молодежный сквер в с.Мугур-Аксы перед зданием администрации Монгун-Тайгинского кожууна 
В 2021году для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей построены 2 квартиры.
Совместно с Министерством жилищного коммунального хозяйства РТ проделаны следующую работу:    
1. Строительство 3 водозаборных сооружений, в том числе 2 в с.Мугур-Аксы и 1 сооружение в с. Тоолайлыг Выделены финансовые средства из местного бюджета на бурение скважины для нового ФАПа в селе Тоолайлыг. 
Установлены 2 спортивные площадки в с.Мугур-Аксы.
          По линии Министерства здравоохранения Республики Тыва начато строительство ФАПа в селе Тоолайлыг, проведен высокоскоростной интернет в село Тоолайлыг. Отремонтированы 2 моста, в т.ч по дороге в село Тоолайлыг через р. Барлык и в с. Мугур-Аксы через р. Мугур.      
4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
 Общая площадь Монгун-Тайгинского района составляет 280 га. Площадь земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельным налогом, составляет 171 га, что составляет 1,35 % от общей площади района. 
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
По итогам 2021 года за достижения в работе признаны передовиками следующие животноводы Монгун-Тайгинского района.
1 место Иргит Эрес-оол Хулер-оолович овцевод ГУП РТ «Моген-Бурен»
2 место Салчак Артыш Херлииевич сарлыковод ГУП РТ «Моген-Бурен»
3 место Багай-оол Экер-оол Хулер-оолович сарлыковод СПК «Сайзырал»
      	Хозяйствами всех категорий за 2021 год произведено мяса 1019 тонны, за 2020 год – 989 тонны, т.е. увеличение на 103%. За 2021 год молока надоено 609 тонны, за 2020 года – 597 тонны или на 102%.  Настриг шерсти за 2021 году составил 80 тонны, за аналогичный период прошлого года – 79 тонны, увеличение на 101%.
 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Данный показатель остался без изменений и составляет 100% в 2020 году. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 827,9 км, в том числе не отвечающих нормативным требованиям – 827,9 км, относится к 5 категории.
К 2023 году планируется строительство автодороги Кызыл-Хая- Республика Алтай перевал Бугузун для реализации развития межрегиональных связей, также за счет дорожного фонда будут производиться капитальный ремонт местных дорог. 

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) в 2021 году составила 100 % (2020 год 100 %).
По состоянию на 01 января 2022 года сеть муниципальных маршрутов не изменилась. Транспортным обслуживанием населения кожууна занимаются частные перевозчики по маршрутам Мугур-Аксы - Кызыл-Хая, Мугур-Аксы - Кызыл. Регулярность перевозок пассажиров ежедневная. Автомобильная дорога по территории кожууна относится 5 категории. В связи с этим предприниматели по перевозке пассажиров в соответствии с федеральным законодательством занимаются заказной перевозкой пассажиров.

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
8.1 крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций.
 Увеличение показателя связано с индексацией заработной платы работников бюджетных учреждений и МРОТ (2021 г.- 36982 руб., 2020г.- 36383 руб.).
 Для расчета прогнозных показателей применены темпы роста согласно прогноза социально-экономического развития муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденного Постановлением администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва»  от 9 ноября 2020 г. № 248, на основе методических рекомендаций Миэкономразвития РФ, сценарных условий функционирования экономики РФ и основных параметров прогноза СЭР РФ на 2021гг и плановый период 2022 и 2023гг. 
8.2 муниципальных дошкольных образовательных учреждений 
Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году увеличилась по сравнению с уровнем 2020 года (31018 руб) и составила 33439,5 руб. 
8.3 муниципальных общеобразовательных учреждений.
 Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году увеличилась по сравнению с уровнем 2020 года (34891,3) и составила 40371,7 руб. 
8.4 муниципальных учреждений культуры и искусства.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений культуры в 2021 году составила 35712,5 рублей. По сравнению с 2020 годом (33483,3) произошло увеличение. В прогнозные годы планируется увеличение показателя. 

                Образование 
II. Дошкольное образование в настоящее время система дошкольного образования района представлена 7 муниципальными дошкольными образовательными учреждениями. 
     Проектная наполняемость учреждений в соответствии с санитарными правилами и нормами составляет 380 мест. В 7 дошкольных учреждениях воспитываются ребенка   520 (в том числе частном детском саду – 23 детей), что составляет 76% от общей численности детей в кожууне от 1 до 7 лет.  (688 чел.) В электронной очереди АИС – 150 ребенка или 24% от общей численности детей дошкольного возраста.
 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.     Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в 2021 году составила 70,5%, показатель 2020 года – 46,2%. 
10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
 Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2021г составила 24%, показатель 2020 года –   27%. 
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
 В муниципальном образовании доля дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2021 году составила 20% осталась на уровне 2020 году. Подлежит капитальному ремонту МБДОУ детский сад №2 «Чечек».
III. Общее и дополнительное образование
 В настоящее время сеть муниципальных общеобразовательных учреждений района включает 4 общеобразовательных организаций, из них 3 общеобразовательных, 1 начальная (МБОУ СОШ №1 с.Мугур-Аксы, МБОУ «СОШ№2» с.Мугур-Аксы, МБОУ Моген-Буренская СОШ с.Кызыл-Хая, МБОУ Тоолайлыгская НОШ).
В 4 общеобразовательных организациях обучаются 1127 учащихся, в 69 классах-комплектах, из них учащиеся 1-4 классов – 508, 5-9 классов – 518, 10-11 классов – 101.
Дополнительное образование в районе представлено учреждением: 
-  учреждение дополнительного образования (МБОУ ДО Подросткового клуба «Орнамент» с.Мугур-Аксы).
В учреждении дополнительного образования воспитываются 315 учащихся. 
     Всего работников в системе образования кожууна – 390, из них педагогические кадры 156, (в том числе учителя 127), воспитатели детских садов – 63, педагоги дополнительного образования 12. Из педагогических работников кожууна 40 педагогов имеют высшую категорию (17%), 143 – первую (62%).
 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений 
В 2021 году все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании. 

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2021 году составила 75%. В районе всего 4 общеобразовательные школы. Их четырех школ соответствующих современным требованиям 3 школы. Моген-Буренская СОШ построена в 50-ые года прошлого века, площади классов помещений не соответствует требованиям СанПИН.

15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 
В районе доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 30%. Начат капитальный ремонт МБОУ СОШ №1 в 2022 году.
16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
Приоритетным направлением деятельности образовательных организаций является сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения. В среднем по району значение показателя увеличивается в связи с проведением ежегодных медицинских осмотров, занятием различных видов спорта, обеспечением здоровошо бесплатного и льготного питания, лечением в различных санаторно-курортных оздоровительных учреждениях, лагерях отдыха. С каждым годом дети переводятся с 3 группы здоровья на вторую и первую.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях 
В 2021 году все обучающиеся общеобразовательных учреждений, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составил 0,37%. Все общеобразовательные учреждения занимаются во вторую смену, кроме Тоолайлыгской начальной школы. В 2021 году доля обучающихся во вторую смену увеличилась за счет учащихся школы №1 с. Мугур-Аксы. Из-за открытия кабинетов ЦОС и центра «Точка роста» средние классы занимаются во вторую смену.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях         Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2021 году составили 170,4 тыс. руб., в 2020 году – 152,9 тыс. руб. 

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
 Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составляет 28 % осталась на уровне 2020 года 

IV. Культура.
        В отчетном году сеть муниципальных учреждений не изменилась и включает в себя 9 учреждений: 2 учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры и искусства, 3 культурно-досуговые, 3 библиотек, 1 – кожуунный организационный методический центр. 
Всего за 2021 год учреждениями культуры проведено:
-  всего 482 мероприятий из них офлайн-246, онлайн-236, охвачено всего 132763 зрителей, 5897 участников. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года за 2021 год 214 мероприятий проводилось больше. Посетителей за 2021 стало меньше чем за 2020 год на 3872 человек. Это связано с переходом офлайн-мероприятий на онлайн-режим.
       20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.
     20.1. клубами и учреждениями клубного типа.
      В 2021 году фактическое обеспечение в учреждениях культурно-досугового типа составило 100%. Положительная тенденция сохраняется на плановый период. 
     20.2. библиотеками 
      В 2021 году уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 100%. Положительная тенденция сохраняется и на плановый период.
     20.3 Парки культуры и отдыха. 
      В 2021 году уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха Парки культуры и отдыха составил 0%. В связи с отсутствием парков культуры и отдыха на территории района.

     21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
      В 2021 году капитальный ремонт не проводился. 

[bookmark: _Hlk71732274]     22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
     На территории муниципального образования расположены 6 Объекта культурного наследия (монументальное искусство), из них 4 в муниципальной собственности, подлежит оформлению 2 памятника. В 2020 году в 75-летие Великой Победы за счет бюджетных средств администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» в сумме 50 т.р. установлен памятник тувинскому добровольцу Иргит Маадыр-оол Кодур-ооловичу и в сумоне Моген-Бурен возвели памятник труженикам тыла.
Ежегодно ремонтируются объекты культурного наследия. Доля объектов культурного наследия, требующих реставрации в 2020 году, составляет 0%.

V. Физическая культура и спорт.

 По состоянию на 01.01.2021 года спортивная инфраструктура муниципального образования «Монгун-Тайгинский район» включает в себя 25 спортивных сооружений: 
      -  3 спортивных залов:
      1.МБОУ ДОД ДЮСШ с. Мугур-Аксы  (12х26,5), 
      2.Спортивный зал Кызыл-Хаинского учебного отделения (12х24),
      3. МБОУ СОШ №2 (12х24), 
      -  Другие спортивные сооружения - 4:
      1. Борцовский зал ДЮСШ с. Мугур-Аксы;
      2. Боксерский зал ДЮСШ с. Мугур-Аксы;
      3. Борцовский зал Кызыл-Хаинского учебного отделения;
      4. Спортивный зал МБОУ СОШ №1 (7х17).
      - 1 стадион «Найыралдын Начыны» (футбольное поле, беговая дорожка, 2 волейбольные площадки, полоса для прыжков в длину с разбега, спортивный комплекс, турниковая зона, настольный теннис, площадка ГТО);
      - 9 открытых плоскостных спортивных сооружений на базе общеобразовательных школ и детских садах; 
      - 1 открыто плоскостное спортивное сооружение Центра социальной помощи семье и детям;
      - 3 волейбольных площадок (арбаны «Аян», «Ак-Баштыг», «Аржаан» сумона Каргынский); 
      - 3 футбольных полей (арбан «Казылган», арбан «Аржаан» сумона Каргынский, сумон Моген-Буренский).
-1 универсальная площадка в сумоне Тоолайлыг на базе ТНОШ.
Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Монгун – Тайгинском кожууне.
В начале 2021 года администрацией района была подана заявка на участие в проекте «Гнездо орлят» в Министерство спорта Республики Тыва. За 2021 год было выделено на софинансирование ГП «Гнездо орлят» 350,0 тыс. руб., на транспортировку материалов проекта 375,0 тыс. руб., опалубка для фундамента проекта 72 тыс. руб.; приобретение спортивной формы 20 тыс. руб., ГСМ 59 964 руб., подарочно-сувенирная продукция 56 804 руб., 118 890 руб. на пиломатериал стадиона (2 длинных стулья и 1 навес).
За 2021 год на территории Монгун-Тайгинского кожууна проведено 37 мероприятий с общим охватом более 3800 человек (АППГ – 36 мероприятий, 3165 участников). В связи с введением ограничительных мероприятий пандемии в 2021 года очные спортивно-массовые мероприятия проводились ограниченно. Были проведены онлайн конкурсы, также в мессенджерах проводилась работа по утренним зарядкам среди населения.  В кожууне развиваются более 10 видов спорта. Наиболее массовыми по количеству занимающихся являются волейбол, настольный теннис, баскетбол, национальная борьба «Хуреш», вольная борьба, кикбоксинг, стрельба из лука, пеший хоккей и др.
     
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
     По состоянию на 01.01.2021г. на территории кожууна проживают 6168 человек, из них 60,7% т.е. 3744 человек систематически занимаются спортом и физической культурой (из них ДОУ 356, общеобразовательные школы 1117, спорт школа 409, население 1862). (АППГ 2020 3520чел. 58%).

23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся. 

Подготовкой спортсменов занимается Республиканская Государственная спортивная школа Республики Тыва Монгун-Тайгинского района (далее РГБУ Спортшкола) и Кызыл-Хаинское учебное отделение по данным на 01 января 2020г. года в 5-ти спортивных отделениях (бокс/кикбоксинг, баскетбол, волейбол, настольный теннис, вольная борьба) занимаются 519 спортсменов, это 45% от общего числа учащихся кожууна (1133 человек).
     
 VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

 Основную долю в жилищном фонде составляет частный сектор – 95,0%. Доля муниципального жилищного фонда остается на одном уровне – в основном это жилые помещения, принятые от предприятий, организаций, сельскохозяйственных кооперативов. Износ этого фонда значительный, практически весь фонд требует проведения ремонта. Строительство жилья на территории района ведется за счет средств частного сектора. Всего введено в эксплуатацию дома общей площадью 1858 кв.м. 

           Во всех сельских поселениях разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки. Общая площадь жилых помещений на 01.01.2022 по данным 1-Жилфонд составляет 14,5 тыс. кв.м. Увеличение площади произошло за счет ввода жилья. 
       24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего.
 Общая площадь жилых помещений на конец 2021 года согласно статистическим данным формы № 1-жилфонд составила 14,5 тыс. кв. метров. Общая площадь жилых помещений, приходящая в среднем на одного жителя, составила 9 кв. м.  

24а. в том числе введенная в действие за один год.
   За 2021 году введено в действие 1858 кв.м жилья. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за 2021 год, приходящаяся на 1 жителя, составила 0,3 кв.м. 

25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – всего.
За 2021 год поступило 23 заявлений, для получения земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения. Из них 15 граждан получили и оформили право аренды земельных участков, общей площадью 1513 га, по сравнению с прошлым 2020 годом 1 раз больше.
За отчетный год 53 граждане подали заявление о предоставлении земельных участков в аренду и в собственность путем проведения аукциона (договор купли-продажи). Из них получили и оформили право аренды земельного участка – 18 граждан, по сравнению с 2020 годом на 0,1 % больше, собственность путем выкупа – 24 гражданам, по сравнению с 2020 годом 1 раз больше.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства,
 в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
     объектов жилищного строительства - в течение 3 лет - для объектов жилищного строительства – 0 кв.м. - иных объектов капитального строительства –0 кв.м. Земельные участки для строительства многоквартирных жилых домов в 2020 году не предоставлялись. иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2021 году оказывающих услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства организаций в кожууне не имеется. 


 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 
[bookmark: _GoBack]        Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 100%. 
30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 
      Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году 3 граждан, 1,44 % в общей численности населения. Состоят на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях 78 граждан. 
VIII. Организация муниципального управления 

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

 План собственных доходов бюджета Монгун-Тайгинского кожууна за 2021 год в объеме 45644 тыс. рублей исполнен на 102%, или фактически поступило 46739 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост на +3652 тыс. рублей или на 8%, в связи с ростом поступлений по НДФЛ, по акцизам и с поступлением налога по упрошенной системе налогообложения.

 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).
           Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства нет, и не планируется. По состоянию на 01.01.2022 г в соответствии с реестрами муниципальных предприятий и учреждений района, действуют - 20 муниципальных учреждений (в т.ч 1 автономных, 12 бюджетных, 6 казенных), также 1 муниципальное унитарное предприятие «Энергетик», который находится на стадии ликвидации.

33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
       Объёмов не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального района, не имеется. На плановый период 2021 - 2023 годы планируется полное освоение средств. 

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
 Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) нет 

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за 2021 год составили 8873 рублей, что на 1014 рублей больше чем за 2020 год.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Утверждены генеральные планы в 3 сельских поселениях: 
       Решением Хурала Представителей Монгун-Тайгинского кожууна Республики Тыва №50 от 09 ноября 2012 г- с.Мугур-Аксы.
        Решением Хурала Представителей сельского поселения сумон Моген-Буренский № 92 от 07 сентября 2011 г- с. Кызыл-Хая.
         Решением схода граждан сельского поселения сумон Тоолайлыг № 8 от 10 октября 2013 г – с.Тоолайлыг.
 
37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
        Сбор данных для проведения оценки деятельности органов местного самоуправления в муниципальных образованиях осуществлялся посредством онлайн опросов населения.  Участие жителей в онлайн опросах выросло. 
Повышение удовлетворенности населения работой муниципальных органов власти в сравнении с 2020 годом (50 %) связано со следующими причинами: 
    - Подводя итоги работы 2021 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать. В целях реализации предложений населения Монгун-Тайгинского кожууна, высказанных в ходе ознакомления с отчетом администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун РТ» за 2021 год принято постановление администрации от 18.03.2021 г. № 101. Всего от населения кожууна поступило 12 обращений, в том числе в сумоне Каргы – 5, сумоне Моген-Бурен – 5, сумоне Тоолайлыг – 2. Также в юбилейном году, в год 100-летия ТНР, 80-летия со дня образования кожууна запланировано 9 мероприятий. В итоге из 21 предложения населения и запланированных мероприятий полностью исполнено 8 мероприятий, частично выполнено – 3, исполнение перенесено на 2022 год – 6, в исполнении – 3, исполнение не представляется возможным - 1.

Благодаря поддержке Правительства Республики Тыва, нам удалось оперативно решить немало вопросов, важных для жителей кожууна: реализованы по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 гг» по линии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации ряд новых строительств и приобретение техники в нашем кожууне.
Первое – это крупное строительство за последние годы, строительство сельского клуба в селе Мугур-Аксы на 250 мест, общая сумма финансирования строительства 93 621 626 рублей, строительной организацией является ООО «Строй-Экспресс».  В прошлом году ввели в эксплуатацию здание нового клуба.
Для обеспечения сельских поселений доступными услугами здравоохранения был приобретен мобильный ФАП на базе ГАЗ Садко Некст для села Кызыл-Хая. 
Благоустроен молодежный сквер в с.Мугур-Аксы перед зданием администрации Монгун-Тайгинского кожууна 
В 2021году для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей построены 2 квартиры.
Совместно с Министерством жилищного коммунального хозяйства РТ проделаны следующую работу:    
1. Строительство 3 водозаборных сооружений, в том числе 2 в с.Мугур-Аксы и 1 сооружение в с. Тоолайлыг Выделены финансовые средства из местного бюджета на бурение скважины для нового ФАПа в селе Тоолайлыг. 
Установлены 2 спортивные площадки в с.Мугур-Аксы.
          По линии Министерства здравоохранения Республики Тыва начато строительство ФАПа в селе Тоолайлыг, проведен высокоскоростной интернет в село Тоолайлыг. Отремонтированы 2 моста, в т.ч по дороге в село Тоолайлыг через р. Барлык и в с. Мугур-Аксы через р. Мугур. 


 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
 По состоянию на 01.01.2022 года численность населения в районе по данным органов статистики составляет 6163 человек, что на 29 человек больше по сравнению с 01.01.2021 года. 
В 2021 г. родилось 105 детей.
С каждым годом растет показатель естественного прироста населения района. В динамике за 3 года отмечается незначительное увеличение естественного прироста населения за счет незначительного увеличения рождаемости.
Миграционный отток населения за пределы района за 2021 год составил 69 человека. В плановом периоде на 2022-2024 годы прогнозируем повышение уровня рождаемости за счет увеличения сумм финансирования различных видов государственной социальной помощи (ежемесячные пособия, единовременные выплаты) молодым семьям при рождении детей. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Производством и сбытом электрической энергии в Монгун-Тайгинском районе занимается ООО Дизель, за 2021 год ООО «Дизель» выработка электроэнергии составила 3613,26 тыс. кВт.ч., в том числе потери – 913,63 тыс. кВт.ч (13,4%), собственные нужды – 109,53 тыс. кВт.ч (7,4%), полезный отпуск – 2590,10 тыс. кВт. ч (89%). Технологические потери ООО «Дизель» по сравнению с плановыми значениями идут положительными темпами. Основной причиной потерь является высокий износ электрических сетей и перегруженность отдельных участков в результате присоединения новых участков.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 
40.1. электрическая энергия.
       В 2021 году общий расход электрической энергии по данным учреждений бюджетной сферы Монгун-Тайгинского кожууна составил 227,2 тыс. кВтч.


