[bookmark: _GoBack]        С 1 июля 2020 года станет обязательным заполнение всеми государственными (муниципальными) служащими и лицами, претендующими на замещение должностей государственной (муниципальной) службы, сведений о доходах и расходах с использованием СПО «Справка БК»
        Соответствующие поправки внесены в порядок представления сведений о доходах гражданами, претендующими на замещение государственных (муниципальных) должностей и лицами, замещающими государственные (муниципальные) должности, а также гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, в Указ Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». 
        Кроме того, скорректирована форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденная Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460.
         Предусмотрено, что сведения о доходах, информация о результатах проверки достоверности и полноты этих сведений также могут храниться в электронном виде.

