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Деятельность Управления Росреестра по Республике Тыва за 2018 год в сфере государственной регистрации прав и кадастрового учета
Всего в 2018 году на осуществление учетно-регистрационных действий было принято 60712 заявлений, из которых 37250 заявлений на осуществление государственной регистрации прав, 10682 заявления на осуществление государственного кадастрового учета, 2559 заявлений на одновременное осуществление государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав, 693 заявления о внесении сведений по инициативе заинтересованного лица, 51 заявление на исправление технической ошибки, 2754 заявления о приостановлении/прекращении осуществления учетно-регистрационных действий, 2802 внесение сведений об арестах и запретах, 564 заявления о внесении сведений в порядке межведомственного информационного взаимодействия о границах, 3353 заявления о предоставлении дополнительных документов.
По сравнению с 2017 годом (74458 заявлений) общее количество заявлений, принятых в 2018 году, уменьшилось на 18,4%. Вместе с тем, по сравнению с 2017 годом (2221 заявление) на 13,2% произошло увеличение  количества принятых в 2018 году заявлений на одновременное осуществление государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав.

В  2018 году поступило 9443 электронных заявлений на осуществление учетно-регистрационных действий. По сравнению с 2017 годом (4469 электронных заявлений) произошло увеличение количества представляемых документов в электронном виде в 2 раза.
Всего в 2018 году специалистами МФЦ было принято 40647 заявлений на осуществление учетно-регистрационных действий. По сравнению с 2017 годом общее количество принятых специалистами МЦФ заявлений уменьшилось на 4,3%. Так, в 2017 году специалистами МФЦ было принято 42502 заявления.
Общее количество окон МФЦ - 152, из которых в 120 оказываются услуги Росреестра.
В 2018 году Управлением было зарегистрировано 48705 прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Количество зарегистрированных прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним в 2017 году составляло – 53502. 

В 2018 году Управлением было зарегистрировано 6072 обременения (ипотеки).  В 2017 году было зарегистрировано 6236 обременений (ипотеки). Общее количество зарегистрированных обременений (ипотек) уменьшилось  на  2,6%. 
Уменьшение количества принятых заявлений и отдельных видов регистрационных действий  связано с общей экономической ситуацией, вследствие чего снижается количество документов, подаваемых на государственную регистрацию прав, перехода прав, ипотеки. 
В  2018 году государственными регистраторами принято 645 решений о приостановлении государственной регистрации прав на основании статьи 26 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», решений об отказе в регистрации прав в 2018 году принято 196. Решений о приостановлении государственного кадастрового учета в 2018 году принято 1151 (в том числе 188 решений о приостановлении по единой процедуре), отказов в осуществлении кадастрового учета принято 575 (в том числе 40 отказов по единой процедуре).

В 2017 году государственными регистраторами было принято 1889 решений о приостановлении государственной регистрации, отказов в регистрации – 821, решений о приостановлении государственного кадастрового учета было принято 1690 (в том числе 323 решения о приостановлении по единой процедуре), отказов в осуществлении кадастрового учета было принято 661 (в том числе 48 по единой процедуре). 
Таким образом, количество принятых в 2018 году решений о приостановлении и отказе в государственной регистрации прав существенно уменьшилось по сравнению с прошлым годом. 
Причинами отказов в государственной регистрации прав являются:

- несоблюдение уполномоченными органами процедуры предоставления отвода земельных участков;
- отсутствие записей о правах заявителя на земельный участок в похозяйственной книге;

-  отсутствие адреса земельного участка в похозяйственной книге;

- расхождение записи о правах  гражданина в похозяйственной книге и  в выписке из похозяйственной книги;

- отсутствие либо нарушение порядка отвода земельного участка под строительство объектов недвижимости, права на которые можно зарегистрировать в упрощенном порядке («самовольные постройки»).
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