      Разъяснены изменения в законодательстве Российской Федерации в части ответственности депутатов муниципальных образований органов местного самоуправления за нарушение антикоррупционных требований
       Федеральным законом от 26.07.2019 № 228-ФЗ предусмотрена возможность применения в отношении выборного должностного лица иной меры ответственности, отличной от досрочного прекращения полномочий за нарушение антикоррупционных требований.
      К случаям, когда в отношении выборного должностного лица могут быть применены иные меры ответственности, относятся, например, случаи представления недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
       За указанные правонарушения могут быть применены такие меры ответственности, как предупреждение, запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий и др.
      Порядок принятия решения о применении указанных мер ответственности определены Законом Республики Тыва от 16.07.2020 № 619-ЗРТ «О порядке принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления мер ответственности». 
[bookmark: _GoBack]      В 2020 году по представлению прокуратуры Республики Тыва на основании Главы Республики Тыва в отношении 2 депутатов муниципальных образований Бай-Тайгинского района и 10 депутатов г.Ак-Довурак применены меры ответственности в виде предупреждения.   

