Кража или находка
 
Каждый человек порой сталкивается с обнаружением так называемых потерянных вещей. В связи с этим необходимо знать, что законодательством для подобных случаев установлены определенные правила поведения, которым должен следовать правопослушный и добросовестный гражданин.
Так, в соответствии со ст. 227 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи, или коголибо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу.
Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.
Согласно п. 1 ст. 228 ГК РФ, если в течение 6 месяцев с момента заявления о находке в полицию или в орган местного самоуправления лицо, управомоченное получить найденную вещь, не будет установлено или само не заявит о своем праве на вещь нашедшему ее лицу либо в полицию или в орган местного самоуправления, нашедший вещь приобретает право собственности на нее.
На основании п. 2 ст. 229 ГК РФ нашедший вещь вправе потребовать от лица, управомоченного на получение вещи, вознаграждение за находку в размере до 20 % стоимости вещи.
Таким образом, в отношении находки должны быть совершены действия, направленные на возврат собственнику или другому потерявшему ее лицу. Однако само по себе невыполнение гражданином обязанности, закрепленной в ст. 227 ГК РФ, еще не дает оснований для привлечения его к уголовной ответственности за кражу.
В соответствии со ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации под кражей понимается тайное хищение чужого имущества, то есть совершенное с корыстной целью незаконное изъятие имущества в отсутствие собственника, иного владельца или посторонних лиц либо хотя и в их присутствии, но незаметно для них.
Например, не расцениваются в качестве находки, а признаются кражей следующие достаточно распространенные ситуации:

- завладение чужим имуществом, оставленным без присмотра в специальных местах (вокзал, аэропорт и др.), поскольку оно считается находящимся во владении лица, которому принадлежит;
- завладение так называемой забытой вещью, то есть оставленной в месте, известном законному владельцу (в кафе, учебной аудитории и др.), который имеет возможность за ней вернуться или иным способом получить ее обратно;
- завладение чужой вещью лицом, которое наблюдало ее потерю собственником, имело возможность сообщить об этом и (или) вернуть ему вещь;
- если лицо осознает, что с учетом индивидуальных свойств найденной вещи (например, мобильного телефона) собственник может быть идентифицирован, а также имеет возможность обнаружить и вернуть свое имущество, однако, несмотря на это, забирает чужое и совершает действия, направленные на его сокрытие и затрудняющие его розыск (выключает мобильный телефон, извлекает из него сим-карту и др.).
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