УТВЕРЖДЕН
Коллегиальным органом 
администрации муниципального района
«Монгун-Тайгинский кожуун 
Республики Тыва»



Доклад
об антимонопольном комплаенсе
администрации муниципального района 
«Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва»

        Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного комплаенса законодательства в администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» организована и реализуется во исполнение Указа президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Распоряжения Правительства Республики Тыва от 15.02.2019 №54-р «О мерах по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Республики Тыва».  
           Антимонопольный комплаенс в администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» создан в соответствии с распоряжением 259 от 11 сентября  2018 г « Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва». Уполномоченным органом ответственным за организацию и функционированию антимонопольного комплаенса является финансовое управление.
   Проведены основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. 
      К комплаенс-рискам нарушения антимонопольного законодательства относятся незаконные требования к предмету закупки и к ее участникам, требования о предоставлении документов, не предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации, нарушения проведения закупочных процедур, предусмотрены мероприятия по снижению комплаенс рисков:
- анализ нормативно правовых актов на соответствие антимонопольному законодательству
- повышение квалификации сотрудников по закупкам и контрактной деятельности
- проведение обучающих мероприятий по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу сотрудников структурных подразделений.
[bookmark: _Hlk69221355]     В рамках проведенного анализа нарушений антимонопольного законодательства в сфере закупок со стороны администрации за период 2018-2020 годов выявлено наличие предписаний УФАС по Республике Тыва: за 2018- 9 предписаний, за 2019-3 предписания. за 2020 -3 предписания.  Все предписания учтены и исполнены в полном объеме. 
         Проведенный анализ показывает эффективность проведенных мероприятий, число предписаний осталось на уровне 2019 года. Всего проведенных электронных торгов 2020 год -18, а за 2019 год -17.         
По результатам выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией определен низкий уровень риска учитывая показатели:
- выдача предупреждений, возбуждение дел о нарушении антимонопольного законодательства без наложения штрафов. 
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