 Информация о ходе подготовки учащихся, поступающих в Кызылское президентское кадетское училище в 2017-2018 учебном году
В целях реализации губернаторского проекта «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием», распоряжения Правительства РТ №560-р от 4 декабря 2017 года администрацией муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» издан приказ управления образования №227 от 20 сентября 2017 года «О подготовке кандидатов, поступающих в Кызылское кадетское училище в 2018 году». Создан состав рабочей группы по обеспечению подготовки кандидатов, поступающих в кадетское училище, составлен план мероприятий по подготовке кандидатов. 
В общеобразовательных организациях с начала сентября 2017 года началась информационно-разъяснительная работа среди родителей (законных представителей) и обучающихся о правилах приема и критериях отбора в училище. 
Всего изъявили желание  поступить в КПКУ 19 учеников,   1,7 % от общего числа учащихся (МБОУ СОШ №1 с.Мугур-Аксы – 11,(1,8 %),  МБОУ СОШ №2 с.Мугур-Аксы – 5 (1,7%), МБОУ Моген-Буренская СОШ с.Кызыл-Хая – 3 (1%). 
Списки составлялись исключительно из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из многодетных и малообеспеченных семей:
- из многодетной семьи – 10 учащихся, 
-дети сироты- 2, 
-полусироты – 2,  
-из полной семьи- 11 учащихся, 
-из  неполной  семьи -5 учащихся, 
-из малообеспеченной семьи - 9 учащихся, 
-находящаяся в трудной жизненной ситуации-1,   
-1 ученик из семьи  проекта «Кыштаг для молодой семьи», 
-6 учащихся участники ГП «В каждой семье не менее одного ребенка  с высшим образованием». 
В ноябре месяце организовано  проведение первичного медицинского осмотра кандидатов врачами ЦКБ Монгун-Тайгинского кожууна.  По результатам проведенного медицинского осмотра из  9  четырехклассников  1 группу здоровья имеют 4 учащихся и 5 учащихся имеют 2 группу здоровья. Из 10 семиклассников 1 группу здоровья имеют 5 учащихся, 5 учащихся имеют 2 группу здоровья.  
10, 11 января  2018 года в школах организована встреча кандидатов, поступающих в КПКУ с кадетами КПКУ  Салчак Денисом и Сат Анастасией и Опаш Айдашем. Кадеты показали видеофильм о Кызылском президентском кадетском училище, подробно рассказали об условиях поступления в училище, об учебно-материальной базе училища, учебно-воспитательном процессе, условиях проживания и быта кадет.
На основании приказа управления образования от 27 декабря 2017 года №348  «О  проведении контрольных замеров для  кандидатов, поступающих в «Кызылское президентское кадетское училище в 2018 году»  25 числа каждого месяца проводятся контрольные замеры по предметам: русский язык, английский язык, математика и сдача нормативов по физической культуре.  Проводится исследование познавательных процессов у кандидатов. Контрольные замеры составляются  членами рабочей группы,  учителями предметниками.   Всего проведено 3 контрольных замеров  в (ноябрь, декабрь, январь). 
Составлен график проведения консультаций по предметам по 2 часа в неделю.  Все учащиеся охвачены кружками и секциями во внеурочное время. 
В  обучающем семинаре  «Психологическая подготовка кандидатов, поступающих  в ФКОУ «КПКУ», для педагогов–психологов проведенном ГБОУ Республиканский центр психолого-медико-социального сопровождения «Сайзырал»,  приняло участие психолог МБОУ СОШ №2 с. Мугур-Аксы Шолбан Д.Г.
1 февраля 2018 года в целях ознакомления результатов контрольных замеров организовано и проведено родительское собрание. Присутствовали все родители и законные представители кандидатов КПКУ школ №1 и 2 с. Мугур-Аксы.  На собрании решили:  обеспечить контроль над посещением консультаций,  выполнением  домашних заданий, выполнением утренней гимнастики   посещать уроки. 
 По состоянию на 20 марта  2018 года  количество кандидатов уменьшилось на 3 человека,  всего 16 кандидатов.  3 кандидата   (учащиеся МБОУ СОШ №1 с. Мугур-Аксы ) отказались по разным причинам  поступать в КПКУ.  




