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ИЗМЕНЕНИЯ В ЗЕМЕЛЬНОМ ФОНДЕ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА в 2019 ГОДУ
Земли, находящиеся в границах Республики Тыва, составляют земельный фонд республики. В состав земельного фонд республики входят следующие категории земель: земли сельскохозяйственного назначения; земли населенных пунктов; земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения (далее – земли промышленности); земли особо-охраняемых территорий и объектов; земли лесного фонда; земли водного фонда; земли запаса.
По данным федерального государственного статистического наблюдения по состоянию на 1 января 2020 года земельный фонд Республики Тыва составил 16860357 га земель.

По сравнению с предыдущим годом в 2019 году в структуре земельного фонда произошли следующие изменения.  

На 1 января 2020 года площадь земель категории сельскохозяйственного назначения составляет 3363898,03 га. По сравнению с 2018 годом площадь земель категории сельскохозяйственного назначения уменьшилась на 59 га. Из 59 га земель переведено: в категорию земель промышленности – 53,1 га; в категорию земель особо-охраняемых территорий и объектов - 5,9 га.

Площадь земель промышленности на 1 января 2020 увеличилась на 53,1 га и составила 20198,6 га за счет перевода земель сельскохозяйственного назначения под земли иного специального назначения – это полигоны бытовых отходов, кладбища. 

В результате перевода земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения площадь земель особо-охраняемых территорий и объектов на 1 января 2020 года составила 655219 га. Перевод земель сельскохозяйственного назначения был обусловлен предоставлением земельных участков в целях организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности граждан, а также в целях организации лечебно-оздоровительной местности для лечения и отдыха граждан в местечке «Елькин ключ» Пий-Хемского района.

Перевод земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в другие категории осуществлялся в соответствии с постановлениями Правительства Республики Тыва.

К категории земель сельскохозяйственного назначения отнесены земельные участки, предоставленные гражданам для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, личного подсобного хозяйства, индивидуального предпринимательства, огородничества, садоводства, дачного строительства, животноводства, сенокошения и выпаса скота, а также предоставленные для сельскохозяйственного использования. 

В структуру земель категории сельскохозяйственного назначения также входят земли фонда перераспределения. Площадь земель фонда перераспределения в отчетном году уменьшилась к уровню 2018 года на 19747,47 га. Уменьшение земель фонда перераспределения коснулось почти всех районов республики. Это связано с предоставлением гражданам земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, крестьянского (фермерского) хозяйства,  сенокошения, садоводства, а также предприятиям, учреждениям, организациям для производства сельскохозяйственной продукции. 
За отчетный период из земель фонда перераспределения республики земельные участки предоставлены гражданам для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства 658,29 га, для ведения личного подсобного хозяйства 1161,46 га, индивидуальным предпринимателям 100 га, для сенокошения 230 га, для сельскохозяйственного использования (производства) 16558,72 га, для садоводства 50 га.
Также земельные участки общей площадью 989 га были предоставлены юридическим лицам для ведения подсобного хозяйства – ООО «Восток», Управлению федеральной службы исполнения наказаний в Пий-Хемском районе, СХПК «Агросоюз» в Тес-Хемском районе, СПТУ-2 в Тандинском районе.
Кроме того в фонд перераспределения земель в связи с неиспользованием производителями сельскохозяйственной продукции МУП «Суг-Бажы», «Енисей», «Бурен-Хем» Каа-Хемского района возвращено 13202 га земель.  
В границах населенных пунктов Республики Тыва вовлечены в оборот  незастроенные земли (пастбища) общей площадью 63,7 га. Всего под индивидуальное жилищное строительство в 2019 году выделено 569 земельных участков. Данные земельные участки предоставлены в рамках республиканских программ по поддержке многодетных семей и семей, имеющих детей-инвалидов, а также для обеспечения жильем детей-сирот. Наибольшее количество земель под индивидуальное жилищное строительство (85) отведено в Кызылском районе (8,1 га), из земель категории населенных пунктов Улуг-Хемского района гражданам предоставлено 0,9 га земель для ведения садоводства.

Анализ сводных данных по республике, полученных в результате обобщения годовой земельной статистической отчетности, свидетельствует о том, что изменения земельного фонда коснулись в основном земель сельскохозяйственного назначения, в том числе фонда перераспределения районов.

С докладом «О состоянии и использовании земель в Республике Тыва в 2019 году» и со сведениями статистического отчета «О наличии и распределении земель Республики Тыва за 2019 год» можно ознакомиться на сайте Росреестра (https://rosreestr.ru) в региональном блоке (Республика Тыва) в разделе «Открытая служба» в подразделе «Статистика и аналитика» подраздела «Государственный мониторинг земель, за исключением земель сельскохозяйственного назначения».
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