Отчет об итогах реализации губернаторских проектов 
[bookmark: _GoBack]в Республике Тыва в 2020 году
        В Республике Тыва с 2013 года реализуются губернаторские проекты, на реализацию которых было выделено более 1 млрд 500 млн. рублей.
В 2020 году на территории Республики Тыва реализовывались всего 16 губернаторских проектов, включая 3 новых проекта («Чаа сорук», «Эзирлернин уязы», «Служебное жилье»). 
Из 16 проектов финансовое обеспечение предусмотрено по 10 проектам в объеме 235,9 млн. руб. (ФБ – 99,65 млн. руб., РБ – 105,83 млн. руб., МБ – 1,3 млн. руб., внебюджетные средства – 41,15 млн. руб.).
Самым первым в 2013 году запущен губернаторский проект «Одно село – один продукт». С начала реализации проекта суммарный объем производства продукции с 2013 года достиг 1823,3 млн.рублей, налоговые поступления в бюджет составили 110,9 млн.рублей, трудоустроено 3233 рабочих мест (нарастающим итогом). За весь период реализации проекта объем государственной поддержки составил 705,2 млн.рублей, на 1 рубль вложенных инвестиций получено 2 рубля прибыли от продажи продукции (услуг) участниками. 
В 2020 году участниками губернаторского проекта «Одно село-один продукт» произведено 1443 тонн молочной продукции, 294 тонн мясной продукции, 19,5 тыс. тонн хлебобулочных изделий, 691 тонн овощной продукции и 141 тонн зерновых культур, 500,5 тыс. литров напитков, 30 тонн рыбной продукции. В непродовольственной сфере произведено 2404 кубических метров и 8,7 тыс. штук строй и пиломатериалов, оказано туристических услуг 4610 гражданам (ГУП «Маралхоз «Туран», ООО «Туранское», аржаан «Тарыс», «Ажыг-Суг») и пр. Объем производства продукции и услуг всех предприятий в денежном выражении составил 216,6 млн. рублей с ростом на 5,7% к уровню прошлого года (9 мес. 2019 г. – 205 млн. рублей). Вновь создано 218 единиц рабочих мест, что меньше прошлогоднего значения на 1,4% (за 9 мес. 2019 г. было создано 221 рабочих места) (таблица №1 в приложении).
	Вторым губернаторским проектом стал проект «Маршрут здоровья», который начат в 2014 году. За 6 лет реализации проекта осмотрено, обследовано и проконсультировано 46889 случаев. В 2020 году осуществлено 50 выездов мобильной врачебной бригады. План диспансеризации на 2020 год составлял 11000 случаев, всего осмотрено 4497 случаев, охват диспансеризацией по плану губернаторского проекта «Маршрут здоровья» составляет 41%. План не выполнен из-за введения ограничительных мероприятий в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в 2020 году.
      В 2016 году запущен новый социальный проект - «Социальный картофель». На реализацию проекта за 2016-2020 годы было направлено более 5 млн. рублей. В рамках проекта оказывается социальная помощь малоимущим и многодетным семьям, а также одиноко проживающим гражданам, которые имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. Семьям предоставляются семена картофеля и овощных культур.
В Республике Тыва насчитывается всего 95 165 семей с детьми, в том числе 25 218 малообеспеченных семей или 26,5%, где воспитываются 49 559 несовершеннолетних детей.
Социальную помощь в рамках проекта «Социальный картофель» за 5 лет получила 14 901 семья, т.е. около 60%, где воспитываются 29 735 детей, от общего количества малообеспеченных семей по республике. 
В 2020 году в целях поддержки малообеспеченных семей дополнительно были выделены 307 тыс. рублей в соответствии с Государственной программой РТ «Социальная защита семьи и детей на 2017-2020 годы» на приобретение «борщевого набора». Всего обеспечены 1 744 семей, где воспитываются 4 360 детей набором семян овощей. 
За 5 лет участниками проекта получено 1 387,2 тонн картофеля, 666,3 тонны овощных культур. В среднем каждая семья получила урожай картофеля от 3 до 9 мешков и урожай овощей 38-40 кг. 
	Семья, получившая семена картофеля и овощей в рамках проекта, в течение года обеспечивается на 37% от  годовой потребности в картофеле, и 38,4 %  - в овощных культурах, согласно нормам питания. Экономия семейного бюджета составляет не менее 10 330,9 рублей ежемесячно (таблицы №2 - №5).
Социальный проект «Корова-кормилица» запущен в 2016 году. 
За 5 лет реализации проекта «Корова-кормилица»:
- направлено 53 млн. рублей в соответствии с государственной программой «Социальная защита семьи и детей на 2017-2020годы», где 2774,9 тыс. рублей направлены на страхование коров, 50 290 тыс. руб., направлены на приобретение коров с теленком, в том числе в 2020 году на реализацию проекта всего выделено 11 625 тыс. руб., из них 11 125 тыс. руб., за счет субсидий из федерального бюджета на основании социального контракта на приобретение 250 коров с теленком и 500 тыс. руб., из республиканского бюджета на страхование коров с теленком. 1 867 малоимущим и многодетным семьям передано 2 738 голов КРС (таблица №6).
Экономический эффект реализации проекта, во-первых,
в среднем каждая семья фактически получает 6,10 литров молока в день, в год – около 1700 литров молока, и соответственно семья, получившая корову в рамках проекта, в течение года обеспечивается полным объемом потребности в молоке для каждого члена семьи согласно нормам питания. Экономия семейного бюджета составляет не менее 141,5 тыс. рублей в год (или 11,8 тыс. рублей в месяц), также при необходимости может реализовать излишки продукции молока и получить дополнительный доход;
во-вторых, со дня реализации проекта увеличилось количество домохозяйств, имеющих подсобное хозяйства на полторы тысячи, учитывая, что участники ранее не имели ЛПХ, и соответственно увеличилось количество КРС у населения. 
Помимо экономического эффекта проект имеет большой социальный эффект. Реализуется трудовой потенциал семей, развиваются трудовые навыки у детей, повышается уровень социальной ответственности граждан, а также улучшается качество питания в многодетных семьях. 
		Несомненно, участие семей в социальных проектах «Социальный картофель» и «Корова-Кормилица» оказывает прямой эффект по снижению бедности населения республики, учитывая экономию семейного бюджета на приобретение молока и овощных культур ежемесячно 10-15%. Таким образом, с учетом реализации проектов и других принимаемых мер уровень бедности в республике снизится до 20% в 2023 году. 
В 2020 году адресную социальную помощь в виде коровы получили 498 малоимущих семей, в том числе одиноко проживающих граждан, на основании социального контракта по проекту «Корова-кормилица». Экономия семейного бюджета составляет не менее 141,5 тыс. рублей в год (или 11,8 тыс. рублей в месяц). На реализацию проекта выделено 11,2 млн.руб. из ФБ.
 С 2016 года в республике стартовал губернаторский проект «Социальный уголь». За 5 лет реализации проекта «Социальный уголь» направлено 55,5 млн. руб., отгружено угля – 14459,225 тонн, дров – 1463,72 куб.м. Общее количество семей-получателей по проекту «Социальный уголь» за 5 лет составило 7735 семей, что составляет 30,6% от общего количества малообеспеченных семей в республике (25218 семей). В 2020 году 3 222 семей получили государственную поддержку (таблицы №7 - №8).
Также с 2016 года реализуется губернаторский проект «Кыштаг для молодой семьи». За все годы реализации проекта «Кыштаг для молодой семьи» в течение 5 лет направлено финансовых средств 523 участникам в объеме 476 млн. рублей за счет федерального, республиканского бюджетов и кредитных средств. Передано участникам за 5 лет всего 88,0 тыс. голов МРС и 1,6 тыс. голов КРС. На сегодняшний день общее поголовье скота участников достигло 114,4 тыс. голов МРС и 3,1 тыс. голов КРС.
В 2020 году в рамках проекта «Кыштаг для молодой семьи» созданы 107 новых крестьянских (фермерских) хозяйств, что на 3 хозяйства больше, чем в 2019 году, и трудоустроено 107 молодых граждан до 35 лет на постоянной основе. На реализацию проекта направлено 39,0 млн. руб., в том числе из ФБ – 34,7 млн.руб., РБ – 0,3 млн. руб., внебюджетных средств – 3,9 млн. руб (таблица №9).
С 2020 года в Республиканской Аграрной школе-интернате в с. Ийи-Тал, где учатся дети чабанов, запущен новый проект «Умный кыштаг» – это производственная чабанская стоянка для учащихся, где внедряются такие инновации, как чипирование скота, установка альтернативных источников энергии и отопления, которые позволят учащимся проходить практику и развивать животноводческие навыки. Возле школы построен «эталонный» кыштаг (чабанская стоянка) с самоблагоустроенным домом для чабана. Новый формат реализации губернаторского проекта позволит ученикам проходить практику в учебных лабораториях и развивать животноводческие навыки. 
С 2017 года – с начала реализации губернаторского проекта «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием» высшее образование получили 1570 участников проекта. Первые выпускники проекта завершили обучение в организациях высшего образования в 2018 году. Меры социальной поддержки оказаны 510 участникам на сумму 12163,47 тыс. рублей. В настоящее время продолжают обучение в ВУЗах страны 1217 студентов.
В 2020 году на реализацию проектов выделено из республиканского бюджета 3,8 млн.руб. Из 311 выпускников средних школ 117 чел. поступили в высшие учебные заведения, т.е. 37,6% вместо 59% по плану. Причина снижения – выпускниками-участниками проекта (таблица 10).
В 2018 году начата реализация губернаторского проекта «Утварь для оленеводческой семьи». С целью улучшения условий жизни 17 семей оленеводов в 2018 году были закуплены и переданы Министерством информатизации и связи РТ - 17 единиц спутниковых телефонов, Агентством по делам национальностей РТ - 17 единиц утепленных палаток для оленеводов, Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ - 6 единиц снегоходы «Буран», 34 единиц зимней и 34 единиц летней специальной одежды для оленеводов. Созданы 4 оленеводческие КФХ. В 2019 году закуплено 70 голов оленей из Республики Саха (Якутия) на 2664 тыс. рублей. В 2020 году животные временно переданы оленеводу И.П. Колу в местечке Одуген, в дальнейшем планируется передача двум молодым главам крестьянско-фермерских хозяйств.
Губернаторский проект «Село, в котором я живу» запущен в 2018 году. С экономической точки зрения реализация проекта позволила увеличить следующие производственные показатели (по данным администраций Улуг-Хемского, Сут-Хольского, Эрзинского, Монгун-Тайгинского и Дзун-Хемчикского кожуунов):
- объем производства в денежном выражении составил 2855,67 тыс. руб.;
- объем производства в натуральном выражении составил: молочной продукции – 37,4 тонн, продукции из облепихи – 2,8 тонн, оказано туристических услуг – 2,6 тыс. гражданам;
- создано 23 новых рабочих места;
- уплачено налогов в размере 193 тыс. рублей;
- работа микро-ГЭС на р. Тоолайлыг позволила сэкономить 463,5 тыс. рублей за счет экономии 8880 л. топлива.
Общая сумма финансирования проектов составила 23,221 млн. рублей, включая средства республиканского бюджета – 18,26 млн. рублей, муниципального – 2,42 млн. рублей, внебюджетные источники (средства инициаторов) – 2,54 млн. рублей.
По оценочным данным, доход от деятельности инициаторов данных проектов населением получен доход от сдачи натуральной продукции в размере 915,9 тыс.руб., в том числе при сдаче молока в цех по переработке молока в с.Арыг-Бажы – 335,8 тыс.руб., по переработке облепихи в с. Сарыг-Булун – 580 тыс.руб.
В 2020 году в рамках проекта «Село, в котором я живу» реализовались 5 местных инициатив (домашняя мини-ферма по организации молочного бизнеса в с. Ийме Дзун-Хемчикского кожууна, цех по приему и переработке молока в с. Арыг-Бажы Улуг-Хемского кожууна, туристическая база «Алдын-Хавак» в с. Кара-Чыраа Сут-Хольского кожууна, организация плодоовощной плантации в с. Сарыг-Булун Эрзинского кожууна, строительство микро-ГЭС в с. Тоолайлыг Монгун-Тайгинского кожууна), в рамках реализации которых произведено молочной продукции – 37,4 т., продукции из облепихи – 2,8 т., оказано туристических услуг – 2,6 тыс. гражданам. Объем производства в денежном выражении составил 2855,67 тыс. руб., создано 23 новых рабочих места.
В 2019 году в рамках проекта «Таёжное село» в с. Тоора-Хем был открыт цех по переработке рыбы с производительностью до 300 кг рыбы в сутки, где были трудоустроены 4 местных жителя, а также организовано 2 бригады рыбаков в количестве 4-х представителей КМНС. Было выделено всего 1, 381 рублей из внебюджетных источников. Квота на вылов рыбы СПОК «Ноян», как представителю КМНС, составляет 1,7 тонны в год при потребности 15 тонн. В 2020 году в рамках проекта проведены мероприятия на сумму более 26 миллионов рублей. Завершен 1 этап строительства автодороги с. Ий – переправа Хамсыра с протяженностью 19 км. Построена центральная стоянка оленеводов в местечке Арга-Холь Тоджинского кожууна, построен жилой дом с хозяйственными постройками. Стоянкой оленеводов воспользовались 6 семей оленеводов. Трудоустроены 21 безработный гражданин Тоджинского кожууна. Удовлетворены заявления на получение квот для вылова водных биологических ресурсов для собственных нужд пяти общинам коренных малочисленных народов севера (КМНС) «Пор-Бажын», «Хамсыра – Додот», «Узю», «Хам-Сыра – Алдын-Иви» и «Верховье Енисея» в объеме 13,940 тонн. Всего в кожууне рыболовством занимаются 697 представителей КМНС. 15 человек прошли обучение на краткосрочных курсах по специальности «Скорняк» на базе Тувинского горнотехнического техникума.
В 2019 году начата реализация губернаторского проекта «Дук» («Шерсть»). В рамках проекта создан цех по первичной переработке шерсти ИП Сарыглара А.А. в пгт. Каа-Хем Кызылского кожууна, трудоустроены 4 работника. В 2020 году в цех ИП Сарыглара А.А. принято 9,2 тонны шерсти по цене 15 рублей, произведено мытой шерсти 6,5 тонн (60% выход чистого волокна), из нее изготовлено 159 полотен юртовых войлока, 20 матрасов, 14 ковриков, 38 потников. Продукция цеха изготавливается по заказам хозяйств кожууна. Большим спросом пользуются юртовый войлок и изделия из войлока.  Для организации цеха ИП Сарыглар А.А. НКО «Фонд развития фермерского бизнеса и сельскохозкооперации РТ» переданы в аренду комплект технологического оборудования (14 единиц) для первичной обработки шерсти с производством продукции из войлока   с общей стоимостью 1244 тыс. рублей. Весь перечень оборудования находится в цехе и используется в производственных целях.
Из-за добровольного отказа по причине болезни второго участника проекта «Дук» - председателя СППК «Уургай» Кунгаа Б.Б. отобран 2-й участник проекта - СПК «Бай-Хол» с. Бай-Даг Эрзинского кожууна.  
	В 2019 году запущен еще один губернаторский проект «Выделка шкур (Кеш)». На базе мастерского цеха Политехнического техникума Республики Тыва всего изготовлено 11 комплектов оборудования. В 6 кожуунах установлено 6 приобретенных комплектов (в Пий-Хемском, Тоджинском, Овюрском, Тере-Хольском, Дзун-Хемчикском и Тандинском кожуунах). Переработано 1012 штук шкур. На базе Информационного центра туризма Республики Тыва открыт этноковоркинг «Центр Азии», где проводятся мастер классы по шитью изделий и аксессуаров из овечьих шкур. Для открытия данного центра приобретено 6 швейных машин, один оверлок, отпариватель, оборудован класс для проведения мастер-классов и что бы желающие женщины, но не имеющие необходимого оборудования могли шить в классе.
	В 2020 году количество участников проекта «Кеш» составляло 13 человек, из них получили денежные средства на приобретение оборудования: - 1 человек через микрозаймы Фонда поддержки предпринимательства (Тес-Хемский кожуун);
- 9 человек через средства социального контракта: Барун-Хемчикский,  Дзун-Хемчикский (3 участника), Бай-Тайгинский, Тес-Хемский, Сут-Хольский, Эрзинский, Кызылский кожууны;
- 1 человек за счет средств муниципального гранта и собственных средств: Чаа-Хольский кожууны;
-  2 участника, у которых отсутствуют средства для приобретения оборудования. Рассматриваются варианты получения кредита: Эрзинский и Монгун-Тайгинский кожууны.
	В 2020 году участниками проекта «Кеш» 2019 и 2020 годов принято всего 1112 ед. шкур, переработано 1109 ед., что составляет 55 % от плана (2000 ед.), получен доход 568 тыс. руб. при сумме затрат на химикаты и сырье 75,5 тыс. руб., сумма уплаченных налогов за январь-октябрь 2020 г.- 75,9 тыс. руб. Основной показатель проекта «Кеш» по производству мехового полуфабриката из овчины выполнен на 55% и составил 1109 единиц.
	В 2019 году также начата реализация губернаторского проекта «Педагог-мужчина – лидер и наставник». В 2020 году в школах республики работали 1028 педагогов-мужчин, из них 42 директора (4%), 80 заместителей директоров (7,8%). Доля руководящих кадров из числа педагогов-мужчин образовательных организаций составила 16,1%. В рамках реализации проекта наставниками несовершеннолетних, находящихся на различных учетах, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, назначены педагоги-мужчины, а также авторитетные личности, руководящие кадры администраций муниципальных районов, именитые спортсмены. Благодаря реализации губернаторского проекта «Педагог-мужчина – лидер и наставник» в 2020 году снизилось количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними в общеобразовательных организациях, на 21,1% (таблица №11).
	В 2020 году запущен новый губернаторский проект «Новая жизнь» («Чаа сорук»), аналогичный набравшему популярность в народе проекту «Кыштаг для молодой семьи», только участниками являются бывшие осужденные.  Всего на реализацию проекта из всех источников предусмотрено 79,35 млн. руб.  
В 2020 году 69 человек (67 мужчин и 2 женщины) стали участникам проекта, в их семьях воспитываются 175 детей, из них 71 ребенок дошкольного возраста, 104 – школьного возраста. Участникам передано 10 400 голов МРС и 340 голов КРС, построено 69 чабанских стоянок, заготовлено 1,2 тыс. тонн кормов (таблица №12).
Мы адекватно оцениваем риски рецидива преступности среди бывших осужденных и заранее принимаем профилактические меры. В ходе реализации проекта были и трудности, которые мы успешно преодолели. Зафиксировано 2 случая правонарушений со стороны участников. Оба участника-правонарушителя исключены из проекта по решению Межведомственной комиссии при Правительстве Республики Тыва и заменены на других участников. Проект «Чаа сорук» – это, своего рода, мотиватор для бывшего осужденного. Участник проекта должен изменить себя, изменить свой образ жизни и мышление в лучшую сторону. В результате реализации проекта в 2020 году отмечены позитивные изменения в жизни участников: 27 человек узаконили свои гражданские браки, взяли на себя ответственность за супругу и детей не только перед собой, но и перед государством, перед всем обществом. Совет отцов Республики Тыва занимает главную роль в проекте, ветераны и старейшины помогают участникам проекта изменить свою жизнь. Главное – помочь участнику жить честно, достойно и снизить рецидивную преступность.
В 2020 году уже получен социальный эффект от реализации проекта «Чаа сорук». Отмечено снижение количества преступлений, совершенных ранее осужденными, на 9,6 процентов. Тяжких и особо тяжких за десять месяцев стало меньше на 9,2 %, убийства сократились на 10,1 %, меньше краж из квартир на 21,6 %, кражи скота снизились на 14,0%, хищений чужого имущества на 17,6%.
Также в 2020 году реализован новый губернаторский проект «Служебное жилье». В рамках проекта построено 34 служебных жилых помещения для специалистов, прибывших в сельскую местность в 17 муниципальных районах (таблица 13). Общая сумма выделенных средств – 54,4 млн.руб., в т.ч. ФБ – 53,7 млн.руб., РБ – 0,6 млн. руб.
Эффективным и результативным проектом 2020 года стал губернаторский проект «Гнездо орлят» («Эзирлернин уязы»), в рамках которого построено 9 спортивных залов в сельских поселениях, в которых не имеется спортивных залов для занятий физической культурой и спортом в рамках реализации проекта «Гнездо орлят» («Эзирлернин уязы»). Строительство одного спортивного зала ангарного типа в с. Чодураа Улуг-Хемского кожууна перенесено на 2021 год (таблица №1). Общая сумма выделенных средств – 18 млн. рублей.
Таким образом, реализация губернаторских проектов в Республике Тыва способствует решению актуальных социальных проблем, повышению уровня качества жизни населения и в результате - улучшению социальной ситуации в республике в целом.


