Викторина «Недвижимость: ваши права и сделки» 

с Консультант Плюс

16 июня 2018 года Управление Росреестра по Республике Тыва (далее – Управление) совместно с ООО «Консультант-Тува» в рамках проведения юбилейных мероприятий, посвященных 20-летию системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и 10-летию образования Росреестра, провело конкурс на тему:  «Недвижимость: ваши права и сделки». 
Данное мероприятие проводилось в целях развития единой государственной системы регистрации прав и кадастрового учета недвижимости; повышения качества взаимодействия между организациями, предоставляющими услуги в сфере земельно-имущественных отношений на территории Республики Тыва; повышения престижа и популяризация справочной правовой системы Консультант Плюс в Республике Тыва.

В результате напряженной борьбы победу одержала команда филиала Кадастровой палаты, на втором и третьем месте расположились команды Нотариальной палаты Республики Тыва, администрации пгт. Каа-Хем Кызылского кожууна. Подарки и грамоты победителю и призерам вручила руководитель Управления Светлана Тулуш.
2018 год является юбилейным для Росреестра. 
С 31 января 1998 года вступил в силу Федеральный закон от 21 июля 1997 года «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Реализация закона положила начало новому этапу в развитии правового регулирования регистрации прав на недвижимость: были установлены основные правила, определяющие порядок регистрации и основания для принятия решений регистрирующим органом. Таким образом была решена одна из основных государственных задач – организован оборот недвижимого имущества, что позволило в новых экономических условиях обеспечить гарантию прав собственности на недвижимость, а также улучшить инвестиционный климат государства. 

В соответствии с законодательством регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним осуществляли соответствующие региональные учреждения юстиции. В последующем полномочия по регистрации прав были переданы на федеральный уровень. 

Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним была определена Росрегистрация. Служба была образована Указом Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 314. Согласно Указу Президента Российской Федерации от 25 декабря 2008 года № 1847 Росрегистрация была переименована в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии с возложением на нее с 1 марта 2009 года функций упраздненных Роснедвижимости и Роскартографии.

В настоящее время Росреестр наряду с функциями по государственной регистрации прав осуществляет функции по кадастровому учету недвижимости, а также по оказанию государственных услуг в сфере ведения Единого государственного реестра недвижимости, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспортного комплекса. Росреестр также выполняет функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, оценщиков и арбитражных управляющих. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД». 
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