1. Национальный проект «Демография»

Структура регионального проекта «Демография» состоит из следующих проектов:

- Финансовая поддержка семей при рождении детей

- Содействие занятости женщин – создание яслей

- Старшее поколение

- Укрепление общественного здоровья

- Спорт-норма жизни.
По проекту Финансовая поддержка семей при рождении детей за 2020 год выплачены пособия в связи с рождением первого ребенка 12 843,36 тыс. рублей 107 получателям, в размере на одного ребенка за месяц 11322 тыс. рублей.

     На выплату пособия в связи с рождением третьего и последующим детей 5 422,51 тыс. рублей 68 получателям.

          По состоянию на 1 марта 2021 года на выплату пособий с рождением первого ребенка профинансировано 3561965,57 рублей 102 получателям, на выплаты с рождением третьего и последующих детей 3210979,09 рублей 88 получателям.

По проекту Содействие занятости женщин рамках национального проекта «Демография» обучались ДПО «Обучающий центр» Карьера-Экспресс»2 женщины имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях, ДПО «Обучающий центр» Карьера-Экспресс» на мастера ногтевого сервиса.  
 По проекту Старшее поколение   2 граждан, работающие и относящиеся категории предпенсионного возраста направлены на «Тувинский сельскохозяйственный техникум» электросварщик.
      Среди граждан 65 лет и старше были проведены профилактические мероприятия: всего роздано масок – 537, розданных буклетов и брошюр – 786. Прошли обследования на 75% - 362 (49%). Оказана помощь в транспортировке санавиацией 2 пожилым людям. Патронировали -92 людей старшего возраста, Проведена диспансеризация 58% пожилых людей, доля лиц старшего возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния в 89%, иммунизированы против гриппа 78%, против пневмококковой инфекции вакцин не поступало, прошли амбулаторное лечение -94, стационарное -42 люди старшего возраста. Медицинские и социальные работники проводятся патронажи пожилых каждый месяц по графикам.

           Международному Дню Пожилых людей были организованы образовательными учреждениями Тимуровские команды «Помоги пожилым людям и ветеранам», где учащиеся старших классов помогли 12 ветеранам и пожилым. А также поздравляли пожилых, председатель по соц. политике кожууна, начальник пенсионного фонда, медсестра, начальник управления труда и вручили ценные подарки. Из местного бюджета выделено 10 тыс.рублей.

          Во время новогодних праздников посещали 6 домов одиноко-проживающих граждан пожилых.

     По проекту Укрепление общественного здоровья ежегодно проводятся профилактические медицинские осмотры и диспансеризации. В 2020 году диспансеризация и профилактические осмотры населения были приостановлены по приказу Министерства здравоохранения Республики Тыва с апреля по июль 2020 года, возобновлены с августа по сентябрь 2020 года, заново приостановлены с октября 2020 года.

         По диспансеризации определенных групп взрослого населения подлежало диспансеризации по плану 811 человек, прошли диспансеризацию 212 с охватом 26,1%. По профосмотрам несовершеннолетних в 2020 году запланировано 1750 детей, прошли профосмотры 1503 детей, план выполнен на 85,9%. Всего выявлено патологии 75, по диспансеризации детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей запланировано осмотреть 18 детей, осмотрено 20, выполнение на 111,1%.

   3а 2020 год былы проведены 401 патронажных посещений, оказанные услуги по доставке лекарственных препаратов, оказанные услуги по доставке продуктов питания.
            В целях реализации проекта Спорт-норма жизни для пропаганды здорового образа жизни, широкого распространения физической культуры и спорта как важного средства профилактики заболеваний и борьбы  с алкоголизмом, наркоманией, объединения усилий работы  учреждений, организаций всех форм собственности по ведению среди населения здорового образа жизни, на территории Монгун-Тайгинского кожууна реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта на территории Монгун-Тайгинского кожууна» на 2020-2023гг. 

      На территории кожууна проживают 6100 человек, из них 58% т.е. 3520 человек систематически занимаются спортом и физической культурой (из них ДОУ 347, общеобразовательные школы 1121, спорт школа 550, население 1501). (АППГ 2018 67,09% - 4032 человек.). За 2020 год на территории Монгун-Тайгинского кожууна проведено 36 мероприятий  с общим охватом 3165 человек (АПГ – 34 мероприятий, 2150 участников). В связи с введением ограничительных мероприятий пандемии с марта месяца 2020 года очные  спортивно-массовые мероприятия не проводились. Были проведены онлайн конкурсы рисунков по тематике «Здоровый образ жизни», «Моя спортивная семья», также в мессенджерах проводилась работа по утренним зарядкам среди населения.

В кожууне развиваются более 10 видов спорта. Наиболее массовыми по количеству занимающихся являются волейбол, баскетбол, национальная борьба «Хуреш», вольная борьба, кикбоксинг, стрельба из лука. 

        За 2020 год на территории кожууна в рамках реализации национального проекта «Спорт-норма жизни» Министерством спорта Республики Тыва переданы на установку спортивная площадка ГТО (которая установлена по адресу с. Мугур-Аксы ул. Кошкар-оол 5а.).
2. Национальный проект «Здравоохранение»

В целях реализации национального проекта «Здравоохранение» предусмотрены мероприятия по направлениям:

- развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи;
- профилактика и снижение заболеваний сердечно-сосудистых заболеваний;

- профилактика и снижение онкологических заболеваний среди населения;
- развитие детского здравоохранения, создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям.

 - совершенствование информационных технологий и управлений.      

      По проекту развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи на 2021 год планируется строительство здания ФАПа в с.Тоолайлыг, ул. Школьная 10 по типовому проекту повторного применения с привязкой к местности. Электроэнергия подключена от дизельной электростанции мощностью 30 кВт. В настоящее время ведутся работы по получению документов земельного участка.

       По проекту профилактика и снижение заболеваний сердечно-сосудистых заболеваний в социальных сетях периодически опубликовываются статьи «Профилактика инсульта», «Симптомы инфаркта», «Малое содержание соли в еде», «5 шагов к здоровым сердцу и сосудам», «Жир на животе-самый опасный для сердечно-сосудистой системы», также розданы буклеты. Прочитаны лекции в учреждениях (5) «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний» с охватом 86 человек, с измерением артериального давления работников учреждений. 

        По проекту профилактика и снижение онкологических заболеваний среди населения Постановлением администрации муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 03 октября 2017 года № 420 принята муниципальная целевая программа «Предупреждение и борьба с социально-значимыми заболеваниями в Монгун-Тайгинском кожууне на 2018-2020 годы», в мероприятия программы которой включены:

- проведение флюорографического обследования населения;
    - дезинфекции бактериальных очагов туберкулеза на территории кожууна    

    - приобретение экспресс тестов для профилактики ВИЧ-инфекции 
    - обеспечение лекарственными препаратами больных психическими заболеваниями

     - раннее выявление онкологических заболеваний.

     Онкология 04 февраля 2020 г на центральной площади с. Мугур-Аксы прочитаны лекции по профилактике злокачественных новообразований, выпущено 4 плаката по предупреждению онкологических заболеваний. 

     Согласно утвержденному плану-графику работники всех учреждений кожууна ежегодно проходят медицинские осмотры.  Для раннего выявления онкологических заболеваний организовано сплошное обследование женщин с взятием анализов на онкоцитологию.
      По проекту развитие детского здравоохранения, создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям:

     Демографическая ситуация в Монгун-Тайгинском районе характеризуется повышением рождаемости (табл.№1), которая составила в 2019г-24,7, что превышает показатель РТ в 2017г на 4,3. В 2020г показатель рождаемости выше на 2,5 по сравнении с 2019 г. Также с каждым годом растет показатель естественного прироста населения района.

   В динамике за 3 года отмечается незначительное увеличение естественного прироста населения за счет незначительного увеличения рождаемости.
    Младенческая смертность 1 случай с показателем 5,9 на 1000 детского населения. В течение последних трех лет наблюдается ежегодная младенческая смертность по 1 случаю. Детская смертность 1 случай (от врожденных аномалий) с показателем 5,9 на 1000 детского населения. За 2018-2019 годы случаев детской смертности не наблюдалось.
По сравнению с предыдущим годом количество женщин, вставших на учет по беременности увеличилось. Показатель раннего охвата в 2020г по сравнении с 2019 г выше на 3,9% в связи с улучшением санитарно-просветительной работы с выпуском статей на сайте ЦКБ, района «Почему так важно рано встать на учет по беременности в женской консультации».
   По проекту совершенствование информационных технологий и управлений в конце 2018 года построен и подсоединен высокоскоростной интернет в ГБУЗ «Монгун-Тайгинская ЦКБ» во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 204 в результате чего ГБУЗ РТ «Монгун-Тайгинская ЦКБ» начал активно взаимодействовать с подсистемами ЕГИСЗ в целях оказания медицинской помощи и электронных услуг (сервисов) для граждан.
3. Национальный проект «Образование».

    Федеральный проект «Современная школа» национального проекта «Образование»

 Главным мероприятием регионального проекта «Современная школа» является создание материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей (Центры «Точка роста»). По приказу Министерства образования и науки Республики Тыва две школы кожууна вошли в число школ республики, в которых открыты Центры. В МБОУ СОШ № 1 и 2 с.Мугур-Аксы проведена большая работа по открытию Центров. Перепланированы и отремонтированы по три кабинета: 2 кабинета в МБОУ СОШ № 1, 1 кабинет в МБОУ «СОШ №2» с.Мугур-Аксы. В сентябре месяце торжественно открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Шахматы» в школах центра кожууна. В настоящее время в Центрах охвачены 565 детей по 4 направлениям (школа №1 – 499 учащихся, школа № 2 - 66). 

Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование»

Главным мероприятием регионального проекта «Цифровая образовательная среда» является создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающая высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

В число образовательных организаций республики, в которых будет создана современная и безопасная цифровая образовательная среда, вошли три школы кожууна: МБОУ СОШ № 1 и № 2 с.Мугур-Аксы, МБОУ Моген-Буренская СОШ с.Кызыл-Хая. 

В Школах проведена большая работа по перепланировке и ремонту кабинетов, и приобретению мебели. Школами получено техническое оборудование для кабинетов.  В сентябре торжественно открыты 6 кабинетов ЦОС в кожууне, по 2 кабинета в трех школах, где детям доступны различные информации из интернета. В настоящее время в кабинетах проводятся уроки и консультации по различным предметам.

Федеральный проект «Учитель будущего» национального проекта «Образование»

Главным мероприятием данного проекта является вовлечение в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы молодых педагогов. В настоящее время 13 молодых педагогов (39% от числа педагогов до 35 лет) со стажем работы до трех лет получают поддержку от стажистов в виде наставничества. 

Еще одним главным мероприятием данного проекта является повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников системы общего, дополнительного и профессионального образования в форматах непрерывного образования на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и т.д. В рамках этого проекта в нашем кожууне обучаются учителя трех школ по проекту «Учитель будущего». С целью повышения квалификации учителей обучены 63 педагога кожууна на дистанционном курсе «Вопросы совершенствования норм и условий полноценного функционирования, и развития русского языка как государственного языка Российской Федерации в образовательной организации». 23 учителя-предметника в обучались по теме «Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников (в том числе в области формирования функциональной грамотности) в рамках реализации проекта «Учитель будущего» (объем 112 часов), из них 10 учителей русского языка, 7 учителей математики, 3 учителя биологии, 2 учителя химии, 1 учитель физики. 

3 учителя русского языка и литературы и 3 учителя математики, работающие в выпускных классах, обучались на тему «Совершенствование профессиональных компетенций учителей математики и русского языка как основа качества современного образования». 

         Проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»

Главным мероприятием проекта «Успех каждого ребенка» является участие обучающихся в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию. Но в школах это мероприятие проводилось не на должном уровне из-за качества Интернета.

        Еще одним мероприятием, требующим особого внимания является сопровождения, наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися. По дополнительному образованию вовлечены в наставничество 19 учащихся, что составляет 6,3% обучающихся. В школах ведутся сопровождения не только по дополнительному образованию, но и по другим направлениям: сопровождение детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, находящихся на учетах различного уровня, сопровождение выпускников, в том числе участников регионального проекта ОРВО, детей, поступающих в КПКУ. В настоящее время 153 (13,6%) учащегося вовлечены в различные формы наставничества и сопровождения. 

       Главным мероприятием проекта является обновление материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом. В рамках реализации этого мероприятия оборудована спортивная площадка для обучающихся Тоолайлыгской начальной школы. Всего выделено 1млн 717 170 рублей, на приобретение спортивного инвентаря потрачено 404 040 рублей, на детскую игровую площадку – 63 233 рублей, на спортивную площадку – 1 млн 249 597 рублей из федерального и регионального бюджета. 

       Проект «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».
Целью проекта является создание условий для повышения компетентности родителей, обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

       В образовательных организациях Монгун-Тайгинского кожууна, в школах и детских садах, хотя не созданы консультационные Центры, родителям (законным представителям) оказываются психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь. В рамках реализации мероприятий данного проекта в конкурсе предоставления в 2021 году из федерального бюджета гранта в форме субсидий победителем стала школа № 1 с.Мугур-Аксы и получает грант в сумме 2 млн. 984,1 рублей. 

Проект «Социальная активность»

Проект является межведомственным. Целью данного проекта: развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей, и молодежи, путем поддержки общественных инициатив и проектов, вовлечения в добровольческую деятельность граждан, вовлечения молодежи в творческую деятельность.

В образовательных организациях во время дистанционного обучения работали на добровольной основе работали волонтерами 24 педагога кожууна (школа № 1 – 9 чел., школа № 2 - 7 чел., Моген-Буренская СОШ с.Кызыл-Хая - 8 чел.). Все они зарегистрированы на федеральном портале и прошли обучение. Штаб волонтеров создан в с.Кызыл-Хая в сумонной администрации.   
4. Национальный проект «Культура».

  Национальный проект «Культура» включает в себя 3 проекта:

-Культурная среда

- Творческие люди

- Цифровая культура.

     В 2020 году было запланировано по проекту «Творческие люди» проведение 3 масштабных фестивалей и конкурсов на территории Монгун-Тайгинского кожууна. 1) Кожуунный этап республиканского фестиваля «Салют Победы», 2) конкурс среди композиторов «Тайга чернин аялгазы», 3) межкожуунный конкурс красоты и элегантности «Менгилернин дангыназы». Мероприятия были отменены в связи с ограничительными мероприятиями по недопущению распространения коронавирусной инфекции.

         Для награждения победителей кожуунных конкурсов и фестивалей в целях реализации проекта «Творческие люди» предусмотрено в внебюджете МБУ ДК им. Ч. Артай-оола 90 (девяносто тысячи) рублей, в местном бюджете предусмотрено 50 (пятьдесят тысячи) рублей, всего предусмотрено 140 (сто сорок тысячи) рублей.
      Участники художественной самодеятельности Монгун-Тайгинского района принимали активное участие в Международных, республиканских фестивалях, конкурсах, проводимых в дистанционном формате: 

    Лауреат I степени международного конкурс-фестиваля художественного творчества «Паруса мечты - 2020» в номинации «Народный танец» - «Народный коллектив художественного творчества» танцевальный коллектив «Менги чечээ», лауреат II степени международного дистанционного конкурса народного творчества «Тиха моя Родина» в номинации «Народный танец» - «Народный коллектив художественного творчества» танцевальный коллектив «Менги чечээ», лауреат III степени международного конкурса театрального искусства «Театральная палитра» в номинации «Театральное искусство» - «Народный самодеятельный коллектив» Народный театр, лауреат II степени международного конкурс-фестиваля художественного творчества «Паруса мечты - 2020» в номинации «Спектакль.Ансамбль» - «Народный самодеятельный коллектив» Народный театр.Лауреата II степени I Всероссийского конкурса самодеятельного народного творчества  «Задонские осенины» в номинации «Народный танец» - «Народный коллектив художественного творчества» танцевальный коллектив «Менги чечээ». Лауреат II степени международного дистанционного конкурса народного творчества «Тиха моя Родина» в номинации «Народное пение», лауреат II степени международного конкурс-фестиваля художественного творчества «Паруса мечты - 2020» в номинации «Художественное слово» 

Работники ДК им. Ч.Артай-оола являются обладателями Гран При республиканского онлайн конкурса «Молодая семья - будущее Тувы 2020» приуроченного к празднованию 75-летия со дня образования ЗАГС Республике Тыва.

Двое работников культуры Монгун-Тайгинского кожууна (Саая А.Б. и Саая С.О.) стали победителями конкурса Министерства культуры Российской Федерации среди лучшими муниципальными учреждениями культуры находящимися на территориях сельских поселений и их работникам «Лучший работник муниципального учреждения культуры» - 2020г.
       По проекту «Культурная среда» в 2020 году было запланировано разработка проектно-сметной документации кожуунного дома культуры в с. Мугур-Аксы. Оплату на ПСД нового здания провели Министерство культуры Республики Тыва.

Строительство нового здания дома культуры в с. Мугур-Аксы было запланировано через государственную программу Министерство сельского хозяйства РФ «Комплексное развитие сельских территорий» к национальному проекту «Культура» данное строительство не относится. Строительство нового дома культуры на стадии завершения.

         По проекту Цифровая культура заведующая и библиотекарь абонемента Монгун-Тайгинской ЦБС Иргит А. С. прошла дистанционно повышение квалификации по теме «Электронные краеведческие информационные ресурсы муниципальных библиотек» в центре непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры г. Томска.
5. Национальный проект «Жилье и городская среда»

 По национальному проекту «Жилье и городская среда» в Монгун-Тайгинском районе реализуются проекты:

- Жилье («Обеспечение жильем молодых семей» и Обеспечение жильем детей-сирот»)

- Формирование современной городской среды.

  По проекту Формирование современной городской среды в 2020 году проведены работы по благоустройству Молодежного сквера заключен контракт ф.2020.0009 от 13.06.2020 г. с ИП Хертек Александр Сарыг-оолович. Сумма составляет 1001870 рублей. По данному контракты предусмотрены были работы по установке покрытия и ограждения включая входы. Работы по данному контракту завершены и акты подписаны в срок, срок выполнения работ который был установлен на 31.08.2020 г. Денежные средства по данному контракту полностью освоены.

 По внутренним работам заключен второй контракт ф.2020.0012 от 25.06.2020 г на сумму 2 142 000 рублей. Работы по данному контракту завершены.
            На 2021 по проекту «Формирование комфортной и городской среды» - планируется часть работ по благоустройству молодежного сквера в с.Мугур-Аксы. ПСД с положительным заключением имеется, предусмотрены денежные средства в сумме 2 000 000,0 рублей. Заключен контракт № ф.2021.0002 от 01.03.2021 г. на сумму 754949,07 рублей. Срок выполнения работ по контракту 31.08.2021 г. Согласно требованиям контракта предусмотрено финансирование авансированием в размере 30% от цены контракта, в дальнейшем оплата будет производиться по факту выполнения Работ в течении 15 рабочих дней после предоставления на подписание Заказчику актов о приемке выполненных работ (форма №КС-2, форма №КС-3 и форма №КС-3). 

По графику установлены сроки выполнения конкретных работ: 

- наружное электроосвещение- апрель, май 2021 г.

             - бетонирование площадок и тротуаров- май-август 2021 г.

    По национальному проекту «Обеспечение жильем молодых семей» и Обеспечение жильем детей-сирот» в 2020 году строительство домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей расположенных по адресам: с. Мугур-Аксы, ул.Хунан-оол , д. 48; с с. Мугур-Аксы, ул.Хунан-оол , д. 50, с.Мугур-Аксы, ул.Эрик д.41/1 завершено. Ведены в эксплуатацию.

 На 2021 г по плану на территории Монгун-Тайгинского кожууна на 2021 год запланировано приобретение 2 домов для обеспечения жильем детей-сирот. Для строительства данных домов предоставлены земельные участки и поставлены на кадастровый учет по следующим адресам:

1.
Республика Тыва, Монгун-Тайгинский кожуун, с.Мугур-Аксы, ул.Эрик 41/2.
2.
Республика Тыва, Монгун-Тайгинский кожуун, с.Мугур-Аксы, ул. Эрик 41/3.

Финансирование через Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Тыва.  
     По проекту «Обеспечение жильем молодых семей» в Монгун-Тайгинском районе в 2020 году 4 (четыре) участники получили деньги для приобретение или строительство нового жилья. Из-них многодетные семьи 2 семьи. 
      Для реализации проекта «Обеспечение жильем молодых семей» на 2021 год предусмотрены средства в сумме 1975200,0 рублей.

6.  Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство».
    В национальный проект «Малое и среднее предпринимательство» включены проекты:

- Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности

- Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке

- Создание системы акселерации субъектов МСП

- Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации.

- Популяризация предпринимательства.

      По проекту Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности 

 для улучшения условий ведения бизнеса и расширение экономических свобод предпринимателям оказывается  методическая, консультационная и организационная  помощь.  В 2020 году зарегистрированы 50 самозанятых граждан.

     По Расширению доступа индивидуальных предпринимателей к финансовой поддержке в ФПП РТ поданы 12 заявок на получение господдержки в виде микрозайма из-них 6 заявок были одобрены и получены микрозаймов в сумме 7000 тыс. рублей.

 По проекту Создание системы акселерации субъектов МСП были проведены 

Совещания-семинары (3) по нововведениям, встречи индивидуальных предпринимателей Монгун-Тайгинского кожууна, бесплатные консультации по составлению статистических и налоговых отчетностей. 

        По проекту Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации для расширения рынка сбыта сельскохозяйственной продукции на территории кожууна организуется проведение сезонных мини-ярмарок. За 2020 год зарегистрированы 5 субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере сельского хозяйства.

        По проекту Популяризация предпринимательства регулярно опубликовываются статьи по популяризации предпринимательства в социальных сетях, СМИ и на сайте администрации.
7. Национальный проект «Экология».

      По национальному проекту «Чистая вода» в 2020 году проведена работа по бурению скважины в с. Кызыл-Хая. В 2022 году по календарному плану планируется строительство водозабора в с.Мугур-Аксы. Проведена ежегодная акция «Чистые берега» среди школьников и жителей кожууна по очищению от мусора берегов рек  Каргы, Мугур, озера Ак-Холь общей протяженностью 24 км..

     По проекту «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в 2020 году был объявлен месячник по благоустройству территорий на территории Монгун-Тайгирнского кожууна с 1 по 30 апреля. Выполнена работа по очистке несанкционированной свалки возле горы Кожээлиг-Хову, вывезены 3 тонны бытовых отходов. В целях создания и обустройства мест накопления твердых коммунальных отходов на территории кожууна администрацией кожууна принято Постановление №113 от 2 апреля 2020 года «Об утверждении реестра и схем мест размещения контейнерных площадок для временного хранения твердых коммунальных отходов на территории Монгун-Тайгинского кожууна Республики Тыва». Получено согласование Управления Роспотребнадзора по Республике Тыва на 12 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов из представленных мест.  Предусмотрено 150 тыс. рублей на обустройство контейнерных площадок.

8. Национальный проект «Цифровая экономика».

            Администрация проводит последовательную политику построения инфраструктуры и институтов использования возможностей информационных технологий в муниципальном управлении и в взаимодействии с населением, а также активно координирует построение элементов цифровой экономики с участием государственных органов власти и бизнеса.
       Согласно постановлению администрации предоставляется 26 муниципальных услуг: предпринимательство, развитие туризма– 1,  образование - 4,  имущественные и земельные отношения - 1,  градостроительство и вопросам ЖКХ – 3, культура и духовное развитие - 2, управление дорогами - 2, вопросы здравохранения-3,развитие спорта и молодежной политики-2,защита населения, профилактика преступлений-2, по делам несовершеннолетних-1,развитие муниципальной службы-1, развитие сельского хозяйства-2, социальная поддержка населения-2.

- ответственными специалистами муниципальных услуг предоставляются сведения в систему ГАС "Управление".

- в ГАУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна" предоставляются 278 муниципальных услуг.

 - Обеспечен 100% охват сетью многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг жителей.
9. Национальный проект «Безопасные и качественные дороги»

      В целях реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные дороги» администрацией муниципального района «Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва» принята муниципальная целевая программа   «Повышение безопасности дорожного движения в Монгун-Тайгинском кожууне в 2019-2021 годы». На проведение комплекса дорожных работ по совершенствованию условий движения выделены средства за 2020 год 1000 тыс. рублей.
10.Национальный проект «Международная кооперация и экспорт»

    В национальном проекте «Международная кооперация и экспорт» Монгун-Тайгинский кожуун не участвует.
